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scheda - 1 COMUNE DI PRATIGLIONE

Concorso per 'assunzione di personale

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E_' parzialmente vincnlato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vi ato sulo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, clrcolarl) 4
E' altamente dlscrezlnnare 5

Criterlo 2: rllevanza estarna
Il processo produce effetti dlratl‘l_flll estarno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufﬂclo interno = 2
Si, il risultato del processo & rlvnlm direuarneme ad utenti esterni= 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il colnvelgimente di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

Puntaggl
punteggio assegnato 2
punteggio asm:_gr_iatq ) 5

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni =':'3_

Si, il processo ceinvolge pid di cingue amministrazieni = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual é Ilmpaﬂu economico del processo?
Ha rilevanza e slvamente interna = 1 )
Compoﬂa atiribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non parhcolare rilievo economico (es. borse
di sludlo) 3
Cnmpcna lamdamamo di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = §
punteggio assegnato 5
Q‘rhar_lq5;"_fraglqnphllité del processo -
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effeliuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assleurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
si=5 _
punteggio assegnato 1
Criterlo 6: controlli ) =
Anche sulla base dell'esperlenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costilulsce un afﬂca_E_E_ sirumento di neutralizzazione = 1
8i, & mollo efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 -
Sj_ _rna_ln__mlnlma parte = 4
No, ll rischio rimane Indifferente = 5 I
- - B punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabllita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = melte probabile; 5 = altamente probabile.




Concorso per l'assunzione di personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterlo 1: Impatto organizzative

Rispetto al totale del personale Implegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a
svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singela PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit servizi
nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1
fino acirca il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assagnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggic assegnato

Criterlo 3: Impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

5i, sulla stampa locale = 2

5i, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il
ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

r_a_llva!ln di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Valore stimato dell'impatto

1,50

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

‘ 3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

3,75




scheda 2 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Concorso per la progressione di carriera del personale

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

_Punteggi |

E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti amministrativi (regolamantl direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolata solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell mmlnlstrazlnna di riferimenta?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Sl il risultato del processo & rlvuitu direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 3: complessita del processo - -
Sl tratta di un processo complesso che comporta il coinvalgimente di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1 = ———
5i, il processo coinvolge pil di tra ammlnlslrazlnnl 3
Si, il processo coinvolge pili di cinque ammtnistrazlum -
- - punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual -E_I'impattn economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantagai a soggetti esterni (es. appalto) = 5 - e
punteggio assegnato 3
&?uﬁfo 5: frazionabilita del processu
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1 = o =
Si=5
— ) punteggio assegnato 1
ﬁ;l;.arin 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pragressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 o
Si, & molto efficace = 2 = = =
Si, per una pen:antuale apprussurnatwa  del 50% = 3
$I ma in mlnlmamparte 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 - -
- punteggio assegnato| 1
Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Concorso per la progressione di carriera del personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo -
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo cainvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occarre riferire |la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa Il 20% = 1

fino a circa || 40% = 2

finoacircall60% =3

fino a circa lo B0% = 4

fino a circa il 100% = 5

__punteggio assegnato

Criterlo 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

Criterio 3: Impatto reputazionale

medesimo evento o eventi analoghi?

Non ne abbiamo memaria = 1

S, sulla stampa locale =2 _

Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

Criterio 4: impatto sull'immagine

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di capo dipartimento/zsegretario generale = 5

] ___ punteggio assegnato| 1
Nel corso degli ultimi anni sono 5taliEde]icaﬁ su gi'nrngli o riviste articoli aventi ad aggetto il
- punteggio assegnato 0
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero Ia i
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
io generale = 4 =
- — ~ punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,50




scheda 3 COMUNE DI PRATIGLIONE

Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

WpruGesgé_é-aiééréi—ianale?

Nao, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

- punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanzaesterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenta?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
3i, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5
punteggio assegnato| 5

:Qg'[;er!p 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coimfgimento dl_Eu amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi succgssjvga_ _pglr“i_l l.ggpsegulmento del risultata?

No, il prﬁbéﬁﬁﬁ ﬁdlﬁfuiﬁa una sola PA=1

S, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3

3i, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterlo 4: valore economico
Qual & l'impatto economico del pracesso?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico =3

Eu_n'ipurta I'affidamento di considerevoli ;angggi a soggetti esterni {(es. appalto) = 5

punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo - -
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggloassegnato] S

Criteriq 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregress_a,_il Ep_o di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4

No, ll rischio rimane Indifferente = 5

punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo = ——=
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo ceinvolge
I'attivita di pi0 servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato

nei servizi colnvu_l.ti) i
|fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 0% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato, 1
C_r!t_gujﬁ:_z: impatto economico |
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medasima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No = 1 — = =l
Si=5
punteggio assegnato s _1
Criterio 3: impatto reputazionale -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
‘medesi[no evento o eventi analoghi?
Non ne abbiamo memoria = 1 B e
Si, sulla stampa locale = 2 —
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazicnale = 4 -
Sl sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 -
I punteggio assegnato 1
Criterio 4: impattu sull'immag'iﬁe )
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'svento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
 livello di collaboratare o funzionario = 2 e
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 ) o
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 R -
- punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = sarlo; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

5,25




scheda 4 COMUNE DI PRATIGLIONE

attivita/processo: affidamento mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di

lavori, servizi, forniture

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla Iegge e da atti ammmlstratlw (regolamentl direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, clrculan) =4 ;

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio Interno = 2 ‘
Si |I risultato del processo é rivalto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvalgimento di pit amministrazioni (esclusi i
contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1 -
Si, il processo coinvalge pit di tre amministrazioni = 3
Si, |l processa coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 = ; —
- __punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico =3
Componrta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalta) = 5
. S punteggio assegnato 5
|Criterio 5: frazionabilita del prm:_essu i
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 ——
Kolhal [ = = S =
punteggio assegnato 1
Criterio &: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, Il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? B
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 R
Si, & molto_qﬂ_’lcam 2 »
Sr. per una percentuale apprusslmatwa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 = - -
I - punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita

2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




attivitélproces;o: affidamento mediante procedura aperta (o procedura ristretta) di
lavori, servizi, forniture

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svaolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire Ia percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a cirea il 40% = 2

fino A clica I 60%: = 3
fino a circa lo 80% = 4

fino a circa i1 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per Ia medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiama memaria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Sl, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,92




scheda 5 - COMUNE DI PRATIGLIONE

affidamento diretto in economia dell’esecuzione di lavori, servizi e forniture

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
|No, & del tutte vincalate =1

_Punteggi

E'_pa_maimen_te olato dalla Iegge e da atti ammlmstratwl (regolamentl direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato salo dalla legge =3

E' parzialmente | vmculatn snlu da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna -
Il processo produce effetti diretti all'esterno del'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio in

S, il risultato del processo & rivolta direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni=3

|Si, il processo eoinvolge pld di cinque amministrazioni=5

punteggio assegnato

Criterio 4: valure economico o

Quale Iimpattu economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Gritariu 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterlo 6: controlll

Anche sulla base dell'asperienza pregressa, |l tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? B -
Si, costituisce un efficace strumeanto di neutralizzazione = 1

Sl, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale abprusslmatlva del 50% =

Sl. ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

2,83




affidamento diretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: Impatto organizzative
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire |a percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo B0% = 4
fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 2; impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0O
Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale =4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine o

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, bassao), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

alivellodiaddeto=1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,50

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,25




scheda 6- COMUNE DI PRATIGLIONE

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

1. Valutazione della probabilita

Criterl

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & dls::razionare‘?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3 =
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criteriu 2: rilevanza esterna

n processo produce effetti diretti all esterno dell ammlnlstrazlnneu di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

puntegﬁi-a-ﬁaaegnat'o_ =

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultata?

No, il processo colnvolge unasela PA=1

|Si. il processo cainvolge pii di tre amministrazion| = 3

Si, il processo coinvalge piu di cinqua ammlnlstraziuni

punteggio assegnato 1
|Criterio 4: valore economico - —
Qual & l'impatto economico del processo? -

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo econamico = 3
ucumpur'té'l"éffi_dag'uqntn di considerevoli vantagal a soggetti esterni (es. appalto) = 5
B punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo = =
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidament ridotti)? o SER—————
No =1 -
Si=5 ) B )
| punteggio assegnato 1 -
Crlterlu 6: controlli o
Anche sulla base dell esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo @ adeguato a
neutrallzza_r_el LIS_.QI]!E!?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 -
5i, & molto efficace = 2 o
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 -
No, il rischio rimane indifferente =5

- punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singala PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pitl servizl nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvalti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa i1 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% = 5

S punteggio asse_gﬁato 1
Criterio 2: impatto economico ]
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei canfronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 ) =
Si=5
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
_madasimn EVBED eventi analoghi? -
No=0 - ) N
Non ne abbiamo memaoria = T -
Si, sulla stampa locale =2 =
Si, sulla stampa nazionale = 2 == P L
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 -
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
| — - punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine )
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivelodiaddetto=1
8 livello di collaboratore o funzionario = 2 —
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 ) o ___
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
- - punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,92




scheda 7 COMUNE DI PRATIGLIONE

autorizzazione paesaggistica

1. Valutazione della probabilita

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad

Criterio 4: valore economico

scheda 7- COMUNE DI PRATIGLIONE Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processao é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1 — = —— - — -
|E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 ‘
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 )
E' altamente discrezionale = 5 - i
punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 —
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = &
B _ = ‘ - _ punteggio assegnato 5
griteri'u 3: curnpl'ess_i'tﬁ del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
5i, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni= 5 -
punteggio assegnato 2

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rillevo economico =3

Compaorta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggioc assegnato 5
Criterio §: frazionabilita del processo e
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5 - ‘ N
R N pﬁn'téggiu asseghatu 1
Criterio 6: controlli o
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
5i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2 - - -
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
SI, ma in minima parte = 4 B -
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,50

0 = nessuna probabilitad; 1 = imprababile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




autorizzazione paesaggistica

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nael processo? (Se il processo coinvaolge
I'attivitd di pit servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi colnvalti)

fino a irca il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

= punteggio assegnato| =1
Criterio 2: impatto economico o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendent]) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1
Si=5 .
== puntegglo assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale i -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
_rr}edq_:;imu evento o eventi analoghi? -
No=0 _
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 = =
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
o punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto suli'im_rné.gine
A guale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 - - )
- _punteggio assegnato| 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 313




B scheda B COMUNE DI PRATIGLIONE

concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

1. Valutazione della probabilita

Criterl Punteggi

Il pmnesso & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla Ieége 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio E;ééaﬁﬁi; 4 =
C:ntarin 2. rilevanza esterna
T processo | pruduca eﬂ'ettl diretti all‘estarnu del'amministrazione di riferimento?
No, ha come destlnﬂtariu flnale un ufficio Internu 2 -
5i, il risultato del prucessn & rivalto dlrettamente ad utenti esterni = ~ N
punteggio assegnato 5

Griterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi |
cnntmlll) in fasi successive per il conseguimento del risultata?

rocesso coinvolge una sola PA = 1

IS, il proueasu coinvalge pill di tre ammlnistrazlnnl 3

Si, il processo coinvalge pit di clnque ammlnlstrazlnnl 5

punteggio assegnato 2

Criterio 4: valore economico

Qual & lI'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rillevo economico = 3

Comporta 'affidamento di considerevoll vantagai a soggetli esteri (es. appalto) = 5

punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo o
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di

entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

S5i=5

punteggio assegnato| 1

Criterio 6: controlli -
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di contrallo applicate sul processo & adeguato a
nautraltzzare il rischio?

Si costituisce un efﬂcaca strumento di neutralizzazione = 1

Sl & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 ] —
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato 1

Valore stlmato della prnbabllité 2,67

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonche
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi calnvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3
fino & circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% =5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico - -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evanto o di tipologie analoghe?
No=1 - -
Si=5
punteggio assegnato 1
_C_rit_aﬁa 3: impatto reputazionale __t________ -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi? e —
No=0 D T—
Non ne abblamo memoria = 1
|Si, sulla stampa locale =2 - - -
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Sisulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
- . punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine - =
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruclo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = a ) B o =
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
— = punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,00




scheda 9 COMUNE DI PRATIGLIONE

provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legae e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzlalmanta vincolato =olo dalla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolarl} 4

E' altamente discrezionale = 5

Criterio 2: rilevanza Estarna '

Il processo produce effetti diretti all Estarnn d&ll‘ammtnlstrazluna di riferimento?

No ha come destinatario finale un ufficio interng =2

Si il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =

Criteri  Punteggi
punfe_gg_iu_ﬁﬁs%gng_l_q 5
_pJnteg_glo assegnato 5

Criterio 3: cumpleaaiﬁ del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvelgimento di pil amministrazioni (esclusii
cantralll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

Mo, il processo colnvulge una sala PA=1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

5i, il processo coinvolge pid di mnque'a'h"'l"h‘unistrazlonl 5

- punteggio assegnato 3

Critg_rio 4: valore economico
Qual & Ilmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 )
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilleve economico = 3
Comporta I'afﬁdﬂ?ﬁéh?ﬁ'diEonsi&aq‘g@li vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato 5
Criterio 5: l'razlnnablllta del processo o
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una plurallta di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)? ) -
No=1
Si=5

punteggio assagnato 5
Critarlo 6: controlli -
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare |l rischio? ‘ -
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 ~
5! & malto efficace = 2 - -
Si, | Si, per una purcantuala approssimativa del 50% = 3 B
Si, main minlma parte = 4 = .
Nao, il rischio rimane indifferente = 5 ’

punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 4,00

0 = nessuna probabilita; 1 = Imprabahile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

2. Valutazione dell'impatto - COMUNE DI PRATIGLIONE

Criterio 1: impatto organizzativo B

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di piu servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al parsonale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

finoacircall40% = 2

fino acirea il60% =3

fino a circa lo 80% = 4.
fino & circa il 100% = 5

puntegglo assegnato 2

Criterio 2: impatto economico

Nel corse degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No = 1

Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

8l sulla stampa locale = 2

Sl, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla sﬁmpa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 1

Criterlo 4: Impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa=3

a livello di dirigente d'ufficio gene}ale =4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato|_ 3

Valore stimato dell'impatto 1,75

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 7,00




scheda 10 - COMUNE DI PRATIGLIONE

provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

1. Valutazione della probabilita

- Criterl Puntegai
Criterio 1: discrezionalita
M:l_rn_v:.gigg_ dlsr:mzionala?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti smmtnlstratm (regulamentt dlremve  circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dﬁl_lﬁ-_lo_a-g_g;__im
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 L )
punteggio assegnato 4
Cntariu 2 rilevanza esterna
I| pronesso  praduce effetti diretti al'esterno del'amministrazione di riferimento?
\No, ha come destinataria finala un ufficio lntarno 2 -
Si, il risultato del prucesso & rivolto direttamente ad utantl asteml 3
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo - o
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piis amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
'si, il processa coinvalge pil di tre amministrazion] = 3
Si, il processo coinvolge pid d di clnqua amministrazlunl 5 =
punteggio assegnato 3
Criterio 4: valore economico _
Qual & l'impatto economico del processo? B
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rillevo economico =3
éﬁm'hb-ﬁa l'affldamento di consideravoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5 = —
= punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
1 risultate finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralité di operazioni di
entitad economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralits di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5 -
punteggio assegnato 5
Crlterinﬁ contralli B
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, |l tipo di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 -
Si, & molto efficace = 2 - -
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 -
8i, ma in minima parte = 4 . —
Nao, il f]sthn rimane indifferente = 5 e
- = punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

2, Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegate nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singala PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvelge
I'attivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire |la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
|fino a circa il 20% = 1
fino acirca il 40% =2

fino a circa il 0% =

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

- .EU!'!_‘QQ.B'D assagnato 2
Criterio 2: impatto economico
Nel corso deali ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipclogia di evento o di tipologie analoghe?
No =1
Si=5 = =
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articall aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi? -
No=0 . . .
Non ne abbiamo memoria = 1 _
Si, sulla stampa locale = 2 ~ = ———— =
Si, sulla stampa nazionale = 3 -
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
3I g.__l._]{l_a stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
= = punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'lmmaql__na - o
A guale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 -
@ livello di collaboratore o funzionario=2 -
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3
a livello di dirigente d'ufficio generaIE =4 L
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,71




scheda 11 - COMUNE DI PRATIGLIONE

levata dei protesti cambiari

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

Punmgul

|| processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzlalrnama vincolato solo dalla !agga 3

E' parzialmente vincolato suln da atti amministrativi (re (ragolamanli direttive, circolar]) = 4

E' altamente discrezionale =

punteggio assegnato ———
Criterio 2: rilevanza esterna ) -
|l pracesso produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
. . punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo o -
§i tratta di un processo complesso che comporta il coinvelgimento di pill amministrazioni (esclusi i
contralli) in fasi succassive per il conseguimento del risultato? L — Saate
Mo, il processo coinvolge una sola PA = 1
| 5i, il processao coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Sl, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5
- - punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual é_llmpattn economica del procassn? )
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 —— —
Compaorta l'attribuzione di vantagagi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
|Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5 ;
- punteggio assegnato 5
Criterio 5: _f@_zuggablllta del prouesso B
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una plurailta di operazion di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 =
$I 5
- puntaggio ass_qgnatn 1
Criterio 6: controlll
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul pmﬁo_é ac'i-eguato a
neutralizzare il rischio? o
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
3} & malte efficace = 2
r una percentuale approssimativa del 50% = 3
= 4 | —
No, il rischio rimane indifferente = 5 B
punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




levata dei protesti cambiari

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto urgani_uativa

Rizpetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processao di competenza della PA) nellambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processe coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nel sarvizi coinvolti)

flnn aclrea i120% = 1
fino a clrca i140% =2
fino a circa il EU% =3

fino a circa 10 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico B
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No = 1 -
Si=5 -

puntegglo assegnato 1
Grlterlo 3: Impatto reputazionale = = =
Nel corso degli ultimi anni sano stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad uggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No = a —
Hun ne abbiama memoria = 1 B
|Si, sulla agga_mpa locale=2 -
|Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 B _ a
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 - -

punteggio a$§§9]‘!§§9 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 -
|& livello di collaberatore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3
a livello di dirigente d'ufficio generale 4 —
a livello di capo dlparilmento!segretarm generale -5

punteggio assegnato 5

Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
4,08




scheda 12 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzualmenta vlncnlatn solo da atti : ammlnistratlvl (regolamenti, direttive, ulrc.nlarl) 4
E' altamente discrezionale = =5

pﬁ-nfégbl_o assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esternc dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interne = 2

Si, II risultato del processo & rivalto direttamente ad utent| esterni = 5 -
__punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pii amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultata?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

5, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = §

puntegglo assegnato

Criterio 4: valom economico

bual & limpatto qcun_gmicu del #rocesso?
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Caomporta ['attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilleve aconomico = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalio) = 5

punteggio assegnato

Criterio &: frazibna_:hilita del processo o

Il risultato finale del processo pud essere raggluntu anche effettuando una plurallta di aperazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1

8l=3

_ punteggio assagnato =

Criterio &: controlll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischia?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & malto efficace = 2

Mo, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

2,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = maolto probabile; 5 = altamente probabile,




Gestione delle sanzioni per violazione CDS

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto urganizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di piU servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

|fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2
fino a circa I 60% = 3

fino & circa 1o 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
RO o ' - - )
S5i=5
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi? —
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1 -
8l, sulla stampa locale = 2 -
Si, sulla stampa nazionale=3 .
_____ mpa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 1
_Cq::l:tg_rln 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruole che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
alivello di dirigente d'ufficio generale =4 —
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,79




scheda 13 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Pu ntegé_i

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

Mo, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

) ) punteggio assegnato

ﬁritefiu_';ifgm_plgs?it_@_;lg! processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasl successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo comvulge una sola PA=1

Si, il processo coinvelge pid di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni= 5

punteggio assagnato

Criterio 4: valore economico
Qual & lNmpatto economico del processa?
Ha rilevanza esclusivamente interna =1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3

Cnmpoﬁgﬁaéﬁéﬁid di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata riscossione/sollecito)
=5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabllita del processo

Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

_ punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il l-ip_oac_on_tmﬁo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

3i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4

Nu il rlschlu rimane Indlﬂ'erente 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita




Gestione ordinaria delle entrate di bilancio

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegate nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singala PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al persanale impiegato
nei servizi coinvalti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

. punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No = 1 = = —
Si=5 =

Funtpg_gln assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale o
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
Ne=0 SR
Non ne abbiamo memoria=1
Si, sulla stampa locale =2 = ]
Si, sulla stampa nazionale = 3 .
Si, sulla stampa locale e nazicnale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
- punteggio assegnato L
Criterio 4: impatto suiﬁmmag_ige
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizionefil ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addeto = 1
4 livello di collaboratore o funzio =
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3
a livello di dirigente d'ufficio generale =4 - L B
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 -
e B punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

2,17




. ~ scheda 14 - COMUNE DI PRATIGLIONE
Gestione ordinaria delle spese di bilancio
1. Valutazione della probabilita
Criteri o Punteggi
Criterio 'I discrazionalita - - o
Il processo & dlscrazlunala'? )
Nu & del Iuttu vlnculaln =1
g'_eg_r_zl_lg!_njpﬂtf_\_{llr_jgnIato dalla Iegge e da attl amministrativi (rugolamanti direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato sulu dalla Iegge 3
E' parzialmente vincolato sqlu da att!.amrmnlstrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5 -
puntegglo assegnato 3
Criterlo 2: rilevanza esterna - B il
Il pracesso produce effetti diretti allesterno dell‘ammlnlstraziona di rlferlmsntu?
No, ha come destinatario flnala un ufficio interno = 2
Si, il risultato del prur:-essu e rivultu dlrettamente ad utenti esterni =5
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo N __ - -
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? B
No, il processo coinvolge una sala PA =1 -
|Si, Il pracesso coinvolge pid di tre amrnlnistfazlnnl 3
EI‘ il processo cainvolge pil di cinque arnm_igEtr_aziuni
= g - punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico = o
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta I'effidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. pagamento solerte) = 5
e — e - __ punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del Processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di pagamenti r@ottﬂ? B -
No=1 = o B
Si=5 S _
punteggio assegnato 5
Criterio B: controlli - -
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? ) _ B -
8, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
i, @ molto efficace = 2 B
Sl per una percﬂntuale approsmmatwa del 50% =
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 = =
_ punteggio assegnato| 1 =
Valore stimato della probabilita 3,33
0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Gestione ordinaria delle spese di bilancio

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 13_._?.[[!_9?““ Dll:gan'i'zza'ti;u z

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pi0 servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire |a percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

finoacircail40% =2

fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa Il 100% = 5

punteggio ass;gﬁatu 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No = 1 e —— = —
si=s 00
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corsa degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetta I
medesimo eventa o aventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memaria = 1 o
Si, sulla stampa locale = 2 e -
Si, sulla stampa nazionale = 3 —
|Si, sulla stampa locale @ nazionale =4 — = — _— .
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 0
Criterio 4: Impatto sull'immagine -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a ﬁvel!n di dirigente d'ufficio ganerala; 4 _ ) __ )
a livello di capo dipartimento/segretario genergle=s
punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto 3,33




scheda 15 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Accertamenti e verifiche dei tributi locali

1. Valutazione della probabilita

- o Criteri Punteggi
Cri discrezionalita
|l processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1 - -
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari)=2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 -
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl, direttive, cirmlarl} =4 o
E' altamente discrezionala = 5
S ) punte_gé_iu_a;s_egr_ﬁto 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
|Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
] punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo B
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pi amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultate?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvalge pi di tre amministrazioni = 3
5i, il processo coinvalge pil di cinque amministrazioni = 5
___ punteggio assegnato| 1
Criterio 4: valore economico -
|Qual & l'impatto economico del pracessa?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - B
Compeorta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5
= ) punteggio assegnato 4
Criterio 5: frazionabilita del processo - B T
Il rigultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No=1 -
Si=5 = = —————— e
punteggio assegnato| —
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo ap_pllcato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si. costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 -
Si, € molto efficace = 2 e R
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, ma in minima parte = 4
Na, il rischio rimane indifferente = 5
punteggic assegnato 1

Valore stimato della probabilita

3,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Accertamenti e verifiche dei tributi locali

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rizpetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi cainvolti)

fino a circa il 20% = 1
finc a circa il 40% = 2

fino & circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

punteggio assegnato 1
ﬁterlu 2: impatto economico R ‘
Nel corso degli ultimi cingque anni sono state pronunciate sentenze della Carte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nel eonfronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1 - - -
Si=5 ;

punteggio assegnato 1
.Q:l*lt'artn 3: impatto reputazionale - - -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0 .
| Non ne abbismo memaria = 1 =
Si, sulla stampa locale = 2 -
5i, sulla stampa nazionale = 3 _ - -
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 o
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 - B
- punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sullimmagine =
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'eventao (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?
2 livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2 §
a livello di diriaente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 o
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
4,17




scheda 16 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Accertamenti con adesione dei tributi locali

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterlo 1: discrezionalita - B
Il processo & discrezionale? - B
|No, & del tutto vincolato = 1 o
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E palzlalmante vlnculatu snlu c!alla IEggE =3
E' parzialmente vincolato sulu da atti ammlnmtrﬂhw (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale =
punteggio assegnato 5
Criterio 2: rilevanza esterna o )
Il processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno=2 o
|Si, il risu i risultato del processo & rlvulto direttamente ad utenti esterni= 5
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
§i tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controll) in fasi successive per il conseguimento del risultato? B -
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3 S
Si, Il processo coinvelge pid di cingue amministrazioni =
B - punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggl a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5
I - ‘ __ T o punteggm assegnaio 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No = 1 . - )
Si=
- punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli o
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? S = =
Si, costitulsce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 -
Si, & molto efficace = 2
Sl per una percantuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 o - -
No, il rischio rimane indifferente = 5 B - ——
punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,83




0 = nessuna prababilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

Accertamenti con adesione dei tributi locali

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o |Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvoige
I'attivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa Il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2 )

fino a circa il 60% =3
fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1 | o
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: Impatto reputazionale

Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetta il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed Internazionala = 5

puntegglo assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posiziona/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

alivelodiaddeto=1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio




Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,79




scheda 17 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

_I_Il:lrnuessn & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolate dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 =
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, ':l“-"““?"'i). =4
E' altamente discrezionale = 5

Valore stimato della probabilita

I punteggio asseglﬁta 2
Criterio 2: rilevanzaesterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 —— = —=
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=5
= = punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo -
S5i tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi |
c;ontrolli) jn fasi ‘suc_:_t:e?;i\lre per |I gqqg._eg._limantﬂ del risultato?
No, il processo coinvalge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3
5i, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni= 5
_ Punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico - ________ o R
Qual & l'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es, mancata sanzione) = 5
— punteggio assegnato 4
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No = 1
Si o 5 - e - — —
— = punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli -
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2 -
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte =4 .
No, il rischio rimane Indifferente = 5
punteggio assegnato 3
2,67




Accertamenti e controlli degli abusi edilizi

2. Valutazione dell'impatto

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o |a fase del processo di competenza della PA) nellambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel pracesso? (Se il processo coinvolge
I'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

(fino acirca il 60% =3
fino a circa lo B0% = 4

fino a circa il 100% = 5

B _.[:__l.l_n!_eggio assegnato 1
Criterio 2: impatto aconnml_a:; _ - - -
Nel carso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 _
Si=5 =
- - punteggio assegnato 1
| Criterio 3: impatto reputazlunaﬁe'_ e o B
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
madesimo evento a eventi analoghi? ===
No =0 - ——
Non ne abbiamo memoria=1 =
51, sulla stampa locale = 2 s -
SI, sulla stampa nazionale=3 —
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
| - punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine 1 -
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la
posizione/il ruclo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 - i -
a livello di collaboratore o funzinnarin:_n =2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di difi_g@_te d'ufficio generale = 4 -
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
—— punteggio assegnato 3 ]
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
3,33

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




scheda 18 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di risultato)

1. Valutazione della probabilita

= Griteri = ' Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale =5 - - S
- punteggio assegnato| 4
Criterio 2: rilevanza esterna = | =
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo é& rivolto direttamente ad utenti esterni= 5
S - S puntegglo assegnato 2
|Criterio 3: complessita del processo o - o _: )
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusii
controlli} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinveolge una sola PA =1 m =
3i, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico -
Qual & lmpatto economico de| processo? R
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 B
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a sogaetti esterni (es. mancata sanzione) = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No =1
si=5
= - = punteggio assegnato 1
&:Itar-ln B controlli o
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 —
|Si, ma in minima parte = 4 =
Mo, il rischio rimane indifferente = 5 - S
punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 1,83




Incentivi economici al personale (produttivita e retribuzioni di risultato)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: |mpatto organizzativo

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita nrganlzzatlva sampllca)
competente a svolgere il processo (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambite della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a eirea il 20% = 1

fino a eirea |l 40% = 2

fino a circa il 60% =
fino & circa lo 80% = {l
fino a circa il 100% =

__Egg!ﬁggiu assegna_tu 5

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel carso degli ultimi anni sono stati pubblic?aﬁ‘s;l giamﬂli’ o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abblamo memoaria = 1
5i, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa | nazluna{e -3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatio sull'immagi"r_le

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collahnralora o lunzionarlu =2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

- punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 2,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto 413




“scheda 19 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggl

crltariﬂ discrezionalita

] prucassu & discrezlunale?

No, & del tutto vincolata = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 -
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, dlran.iva‘,.clrcnlarl) =4

E' altamente discrezionale = 5

- punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza asturna
cEs50 pruduce effetti diretti alfesterno dellamministrazione di riferimento?
Nn. ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 -
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
Ppunteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del procasso
Si tratta di un processo complesso che comporta il cmnvulglmentn di pitt amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il cnnsegu;me_ntn del risultato?
No, il pracesso colnvnlga una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 ___F =
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo? -
Ha rilevanza esclusivamente intarna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) =
— punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
antita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No =1 )
Si=5 == ==
- punteggio assegnato 1
Criterio &: controlli ) )
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 B B
5i, & molto efficace = 2 -
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 -
Si, main minima parte =4
N, il rischio rimane indifferente = 5
== R punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,17




0 = nessuna prababilita; 1 = imprababile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo _

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se |l processo coinvalge
I'attivita di pio servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)
fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino acircall 60% =3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimentao del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1 i
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o aventi analoghi?
No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

|Si, sulla stampa locale=2

pun.t_e_ggiu ass_egnatu 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruclo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 =
|a livello di callaboratore o funzianario = 2.

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio é@:—nerale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 2

Valore stimato dell'impatto 1,00

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,17




scheda 20 - COMUNE DI PRATIGLIONE

Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del TULPS (spettacoli anche viaggianti, pubblici
intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 partecipanti)

1. Valutazione della probabilita

 Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincalato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E‘ parzialmante vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

B v punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di rlferimemu?
|No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, Il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 R - B
— punteggio assegnato 5
Criterio 3: ¢ compl ssita del prucesso
Si tratta di un processo mmplessu che comporta i colnvnlglmentu di pit amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi succe_s_s_l_\(e per il cunsegwmento del risultato?
No, il processo coinvolge una sufa PA = 1 -
5i, il processo coinvolge pio di tre amministrazioni = 3 ~ -
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5 o -
B punteggio assegnato| 1
Crlmrfud. . valore economico == _—
Qual é I'I patt conomico del processo? -
Ha nlevanza escluslvamanta Intarna =1 o
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. mancata sanzione) = 5
- _punteggio assegnato
‘f:Fifériﬁ'gf-ffézlp.nab.!I.!._t,ii__gp_l_prncusso = s -
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
No =1 )
Si=5 - o -
B e punteggio assegnato 1
Crltarlo_ﬁz controlli =
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo @ adeguato a
neutralizzare Il rischio? -
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 R -
Si, & molto efficace = 2 —
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 ol
Si, ma in minima parte = 4 - ~
No, il rischio rimane indifferente = 5 -
punteggio assegnato 3
Valore stimato della probabilita 3:17




0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco prababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

~ Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del TULPS (spettacoli anche viaggianti, pubbl_ici
intrattenimenti, feste da ballo, esposizioni, corse. Con oltre 200 partecipanti)

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo — e =
Rispetto al totale del personale impiegato nel singalo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di piu servizi nel’'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3 ;
finoacircalo80% =4
fino a circa 1l 100% = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PFA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1
Si=5

punteggi-o_assegnatu 1

Criterio 3: impat_ta reputaiiuﬁa_lé'_ o
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggstto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No=0

|Non ne abbiame memaria = 1

Si, sulla stampa locale=2
5i, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale & nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sullimmagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livelle apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di'di;iganté d'uf‘ﬁg_io generale = a

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impattq 3,96




scheda 21 - COMUNE DI PRATIGLIONE

autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

1. Valutazione della probabilita

Criteri — Punteggi
Criterio 1: discrezionalita —— -
Il processo & discrezionale? - -
Nq é del tutto vincolato = 1 S -
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, dlrettwe circolari) = 2
E‘_p_ﬁrzla!mante vincolato solo dﬂ-liﬁ_legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, dirsttive, E.‘-IrGU|BI‘|) =
E' altamente discrezionale = 5 — —
- punteggio assegnato 2 .
Crltarln 2: rilevanza eaterna
II processo produce effetti dlrgl_t[ allesterno dell'amministrazione di riferimenta?
Nn ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
i, il risul@atu_@lal processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 )
o o - punteggio assegnato 5 T
Criterio 3: complasﬁit& del processo - =
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento dal risultato?
Nao, il processo coinvolge una sola PA =1
8}, il processo coinvalge pid di tre amministrazioni = 3
SI lI processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5
. punteggio assegnato 3
Criterio 4: valore economico o
Qual & lmpatto economico del processo? =
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 - -
Comporta |'attribuzione di vantaggi a saggetti esterni, ma di nan particolare rillevo economico = 3
Comporta 'affidamento di conslderevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
N B punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processo ) ]
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1 - ]
Si=5
= punteggio assegnato 9 ]
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregrassa, il tipo di controllo applicato sul processo & a_degua{u a -
neutralizzare il rischio?
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, e |Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% 3
Si, ma in mimma pate=4 - -
No, il rischio rimane indiﬂeral‘ll& 5 - - -
— - punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita

3,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poca prababile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire convenzionato

2. Valutazione dell'impatto

|Criterio 1: impaﬂu organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitad organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvalge
I'attivita di piu servizi nel’ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegato
nei servizi coinvolti)

fino acirca il 20% = 1

finoacircail40% =2

fino a circa i160% = 3

fino a circa lo 80% = 4.

fino a circa il 100% = 5

puntegglo assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

puntagglo assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbliuatGl:l giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo avento o eventi analoghi?

No=0

Non ne abblame memoaria = 1

Si, sulla stampa locale =2

i, sulla stampa nazionale =3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A guale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), avvera la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratere o funzionario=2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato| 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,75




'scheda 22 - COMUNE DI PRATIGLIONE

pratiche anagrafiche

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggl

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezicnale?

No, & del tutto vincolato = 1 - -
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolate solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 =
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggi;: assegnato

Criterio 3: unmplessitﬁ del pruceséu

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvalgimento di pii amministrazioni (esclusi |
_cuntrolli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il progesso coinvolge una sola PA = 1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & 'mpatlo economice daI._Er.pcesso'?_

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilleve economico =3

Eantlﬁalﬁé-'l-';f'ﬂ_daaénm di considerevoli vantaggi a soggetti esterni = 5

puntagglo assegnato

Criterlo 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1
Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla 'tfaiélé_&éil'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

5i, & molto efficace = 2 o
|51, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

S|, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

2

Valore stimato della probabilita

2,17

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




pratiche anagrafiche

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo —_

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impieaata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pi servizi nellambito della stessa PA occorre riferire |la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvalti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

3i=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: Impatto reputazionale )

Nel carso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?

No =0 ‘ -

INon ne abblamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, fgljiﬁ'étﬁmﬁa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dlrlgeﬁte d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 2

_Valore stimato dell'impatto 1,00

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 217




'scheda 23 - COMUNE DI PRATIGLIONE

documenti di identita

1. Valutazione della probabilita

Criterl - ] Pun_tg;{g]_
Criterio 1: discrezionalita -
|l processo é discrezionale? )
No, & del tutto vincolato =1 - -
E' pamalmente vincolato dalla le ge & da atti amministrativi {rﬂgnlamantl dlraltlve clrcolarl) =
E' pamfalmenta vincolalo solo dalla Iégge 3
E' parzialmente vmmlaln solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
____punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna o o
Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di nfarlmenm‘? -
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
| Si, il rlsuitalo del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo o
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piu amministrazioni (esclum i ]
contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? B
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 |
Si, Il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3 o o .
si, il processa coinvalge pidl di cinque amministrazioni = -
. - punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & I''mpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta I'affidamento di consideravoli vantaggi a soggetti esterni (es. appaltq)Tﬁ
N B __ punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo put essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 =
Si=5
punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
5i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1 S
Si, é mcnllu efficace = 2 -
Sl per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischioc rimane indifferente = 5 - - ! o
- - puntaqgla assegnato| 1 |
Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

documenti di identita




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: lmpatto organlzzatlvu
Rispetto al totale del personale Implegatu nel singuln servizio (umlé organlzzatlva semplice)
competente a svolgere il processo (o Ia fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

finoacircail 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =

.flnc_l_ﬂ___l:.'-irCH Il:: Elﬂ% 4
fino a circa |I 100% 5

B B B punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1_ SEERavs——
Si=5 e . ==
= - punteggio assegnato l
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornall o riviste articoll aventi ad oggetto |l
medesimo evento o eventi analoghi?
No =0 -
Nen ne abbiamao memaria = 1 - T
Si, Eulla stampa | locala 2 — -
St sulla stampa nazlonale 3 —
Su sulla 1 stampa locale e nazlunale 4
|Si sulla stampa, locale, nazionale ed mternazmnale 5
punteggio assegnato 0
Criterlo 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
' livello di addetto = 1 B
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3
a livello di dirigente d'ufficlo generale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 . |
punteggio assegnato 2
Valore stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

2,00




scheda 24 - COMUNE DI PRATIGLIONE

servizi per minori e famiglie

1. Valutazione della probabilita

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato solo dalia Iegga 3

E' altamente discrezionale = 5

Criteri - _ Punteggi
E' parziaimente vincolato dalla legge e da al'll ammlnlstratlw (regulamentl dirattlva l:irca!arl) 2
E' parzialmente vincalato soloda atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
Ppuntegglo assegnato 5

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riler[mento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Sl, Il risultato del processo & ri\mlto dlretbamante ad utenti esterni = 5

== punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo e o
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i
contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvelge una sola PA = 1
Si, il processo coinvalge pid di tre amministrazioni = 3
8l, Il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = -
—— =—— e —— punteggioc assegnato 1
cntario 4; valore aconumlcu
Qual & l‘lmpat!n economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a saggetti estern = 5 -
- - punteggln asseﬁﬁ_atu 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesse risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 -
Si=5 o
o o punteggio assegnato 5
‘C_rltnT: E cnntrnlll
Anche sulla base dell'ssperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguata a ==
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumentao di neutralizzazione = 1 o
8, & molto efficace = 2 ‘ -
Sl per una pementuala approsmmatwa del 50% = 3
Sl ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5 o ‘ :_
- punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabila,




servizi per minori e famiglie

2. Valutazione dell'impatto

(:;Literln 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere |l processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvoige
I'attivité di pit servizi nell'lambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a clrea |l 100% = 5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

L - punteggio assegnato ‘1
Criterio 2: impatto economico =
Nel corso degli ultimi einque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 o )
Si=5
- punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale L
Nal corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo avento o vents analoghi? o
No =0 - S
Non ne abbiamo memoria = 1 o
Si, sulla stampa locale = 2
8|, sulla stampa nazionale = 3
8i, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
= —— = punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine ) ) -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
|alivello diaddetto=1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non genarale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 o -
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
- punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiora
3. Valutazione complessiva del rischio
4,38




scheda 25 - COMUNE DI PRATIGLIONE

servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Punteggi

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 o
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari)
E' altamanta discrezionala =5

4

= = pl;thtéﬁﬂi;;_ags'égnatu 5
Criterio 2: rilevanza esterna -
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Sl, il rigultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 ) | N
- - - punteggio assegnato 5
Criterio 3: ‘c'uhp;lesslt‘é del pl"on'g_ggé__ S
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pilt amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, Il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni= 5
punteggio assegnato| E
Criterio 4: valore economico ) ) )
Qual & I'mpatto economico del processa? —
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es.
borse di studio) = 3
Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5
punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo ) o R
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entita economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5 == = ~
- e punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell;esperiﬂnza preg_res_sé, il ﬁim di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzarea il rischio?
5i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, @ molto efficace = 2 — — =
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
|Sl, ma in minima parte = 4 S .
No, il rischio rimane indifferente = 5 B
punteggio assegnato 2
Valore stimato della probabilita 3,67

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molte probabile; 5 = altamente probabile.




servizi assistenziali e socio-sanitari per anziani

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1 impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale Implagato nel singolo servizio (unita urganlzzatlva semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al parsonale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

finoacircail60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

- _ _punteggio assegnato 1
Criterlo 2: impatto economico . o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analaghe?
No = 1 = ml
Si=5 = -
== - punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale ) )
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medeslmo evento o eventi analoghi?
Nn = —
Nan ne abhlamo memuria =1 == =
S, sulla stampa locale = 2 § = e
Sl , sulla stampa nazionale = 3 B -
B sulla stampa locale e nazionale=4 _|
Sisulla stal‘npa locale, nazionale ed internazionale = 5 |
punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sulll'i_mmaglllna
A quale livello pué collocarsi if rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 = . =
a livello di collaboratore o funzionario = 2 _
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 -
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o
punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto

1,25

0 = nessun Impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

4,58




scheda 26 - CDMUNE DI PRATIGLIONE

servizi per disabili

1. Valutazione della probabilita
Criteri o ~ Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
II | processo & discrazlunala‘?
No, & del tutto vincolato = 1
E'! parzlalmante vincolato dalla lagge & da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circalari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 5
Criterio 2: rilevanza esterna i R i
| II  processo produce effetti diretti __all_astqrn_u _c_lell‘arnmlmatrazmne di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interna = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5
punteggio assegnato 5

Crltarln 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che cumporta il comvnlglrnento di plu amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo culnvulga una sola PA = 1

Si, il |Si, il processo l:.crlgvulge piu tre ar amm]nistrazlunl

Sl il processo coinvolge pilt di cinque ammlnlstrﬁzmnl 5

punteggio assegnato 2

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta laﬂribuzmne di vantaggi a suggeﬂr esterm. ma di non particolare rilievo economico (es.
borse di studio) =
Cumpurta I‘aﬂidamanto di consideravoli vantaggi a snggattl esterni = 5

punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
antitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridottl)?
No=1 '
Si=5

punteggio assegnato 5

Criterio 6: cuntrulll

Anche sulla bﬂSE dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutrallzzare ll nschlu'i'

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2

3i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato 2

Valore stimato della probabilita 3,67

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probahile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi per disabili

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, guale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pilt servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

i:;i:lmr;t-éggiu assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

S5i=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati p_L'ltFIicali su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
'medesimo evento o eventi analq_g_hl N

No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed I.n_t_a_l_'ga_;lqu_a_!g_ = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto suli'immagine B

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruclo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 =

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficlo non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,58




‘scheda 27 - COMUNE DI PRATIGLIONE

servizi per adulti in difficolta

1. Valutazione della probabilita

Valore stimato della probabilita

== Criteri : Punteggi
crltarln 1: discrezionalita _
Il processo & discrezionale? -
No, & del tuﬂﬂ vincolato = 1
E' parzialmante vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 ) ____
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 -
E' altamente discrezionale = 5 - -
o punteggio assegnato 5
Criterio 2: rilevanza esterna e =
II processo produce aﬂ'eth diretti allesterno dell'amministrazione di riferimenta?
Nu. ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 —
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
_ punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta dl un processo complesso che comporta il cmnvolglmentn di pid amministrazioni (esclum i
controlli) in fasi successwe peril consegmmento del risultato?
No, il processo mlnvolga una sola PA = 1 =
Si, il processa coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, Il processo coinvalge piu di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1
|Criterio 4: valore economico - -
Qual & |'impatto economico del prncassu? i N
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 -
Componria I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Componta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo S
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 ) ) B
Si=5
_ punteggio assegnato| 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul ﬁce_sg & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Sl?:gﬁt_dlsce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 = —
Si, mainminima pate=4
No il rlschin rimane indifferente = 5 -
. e punteggio assegnato 2
3,50

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile, 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi per adulti in difficolta

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetta al totale del persanale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambite della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo colnvolge
I'attivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino acirca il 40% = 2

fino a clrca 1l 60% = 3

fino a cirea lo 80% = 4
fino a circa i1 100% = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico B o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 —_— =
Si=5 |
punteggio assegnato| 1
Criterio 3: impatto reputazionale R __ )
Nel corso degli ultimi anni sano stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi? - )
No=0 = -
|Non ne abbiamo memoria = 1 B
Si, sulla stampa lacale = 2 =
Si, sulla stampa nazianale = 3 —p
Si, sulla stampa locale ¢ nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
~ punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sui!'lmmaglné_ ) )
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 ) B
a livello di collabaratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posiziona arganizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 T
punteggio assegnato
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = =erio, 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,38




scheda 28 - COMUNE DI PRATIGLIONE

servizi di integrazione dei cittadini stranieri

1. Valutazione della probabilita

Valore stimato della probabilita

Criteri = = = Punteggi

Criterio 1: dlscrezmnallté
ll | processo & discrezionale? o
Nn & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolate dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) = 2
|E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 o B
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 ] _'
E' altamente discrezionale = 5 ‘
| punteggio assegnato B
Criterio 2: rilevanza esterna
[I _processo produce effetti diretti all'esterno dell’ ammlnlstraziona dl rlfarimantu?
No ha come destinatario finale un ufficio interna = 2
Si, il risultato del processo & rivolto diratt;ﬁ:.;hte ad utenti esterni = 5
- - punteggio assegnato 5 ]
Crltarin 3: l:l:implasslta del prucessu B
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvelgimento di pio amministrazioni (esclum i
controlli) in fasi successive per il conseguimento de| risultato?
Nu iI processo coinvolge una sola PA = 1
Sl. il processo coinvolge pil di tre amministrazioni=3
Si, il processo coinvolge pil di cinque ammlnlstrazinnl

punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico _. - o T
Qual & limpatto economico del prncasso?
Ha rllavanza ascluslvamenta interna = 1 o
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggett esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Gl:impurla_l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

o - '-'"_-'Elnteggin assegnato 3

Criterio : frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicuranao lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1 = =
Si=5 ) =
L — punteggio assegnato 5 -
Criterlo 6: controlli o
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Sl_. costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, main minima pate=4 - —
Nn il rist::hln fimane indifferente = 5 R

punteggio assegnato 2

3,50

0 = nessuna probabilitd; 1 = improbabile; 2 = paco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




servizi di integrazione dei cittadini stranieri

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
I'attivita di pid servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale implegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% = 5

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

- punteggio assegnato 1
drlltéi:li:_é:_iﬁihaiﬁ_u g_cunu!niﬁu_ - - -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nel confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 -
Si=5
L L punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale - )
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 -
Si, sulla stampa nazionale = 3 ~ -
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 )
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 ‘
B punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine ——= ——— R
A guale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & alevata, media o bassa?
a livello di addetto =1 -
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 __ ___ . )
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 = .

N puntaggio assegnato| 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serig; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
4,38




scheda 29 - COMUNE DI PRATIGLIONE

raccolta e smaltimento rifiuti

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & dl5c_rezronale?

Nag, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti ammfnistra-tﬁ(regalamenti, direttlvg, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi ( (regolamenti, dlrettwe circolari) = 4

E' altamente discrezianale = 5 o

punteggio assegnato

Grlterin Z: rllevanza esterna
1] prul:essu pruduce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimenta?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utqn;_l g;lgfn!ig

punteggio assegnato

Crlterlo 3: namplassita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il ceinvolgimento di piu amministrazioni (esclum i
cnntrolll) in fam successive per il conseguimento del risultata?
Na, il pmcassu comvulge una sola PA = 1

Sl. il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del prm:esso‘?

\Ha rilevanza esclusivamente Interna = 1

Cumpurta I'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es.
borse di studlu) =3
Cnmpnr‘ta l‘afﬂdamentu di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnatu

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere ragamtu anche effettuando una pluralita di operazioni di
antitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
{es_. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

CrltermG ﬂunlmll[
Anche sulla base dell’ esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutrallzzare il rischio?

SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace=2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

i, ma I minima perte =4 __
Nao, il rischia rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

4

Valore stimato della probabilita

4,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente prababile.




raccolta e smaltimento rifiuti

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita erganizzativa semplice)
competente a svolgere il precesso (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
Iattivita di pill servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nel servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fina a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

ﬁnn acircalo80% =4

fino a circa il 100% = &

punteggio assagpz_&n 1
Criterio 2: impatto economico =
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state prenunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No= 1 - -
Si=5 | -

punteggio assegnato 1
Crltarln 3 Impattu reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su gmrnall o riviste articall aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi?
No=0 o o o
ﬂun ne abbiamo memoria = = - o _|
Sl sulla stampa locale = 2 )
Sl sulla stampa nazionale = 3
|5i, sulla stampa locale & nazlonalg__*%__
| 5i sulla stampa, Iucala nnazionale ed internazionale = 5 o
| . punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine ) - . o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvera la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto=1__ ] .
a livello di collaboratare o funzionario = 2 o
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio gane_ra_u:,_- 4 o -
|a livello di capo dlpartlmentulsagretarm generale = § -

i punteggio assegnato ]
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serlo; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,00




scheda 30 - COMUNE DI PRATIGLIONE

gestione del protocollo

1. Valutazmne della probabilita

: Crit&rl = Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
|l processo & discrezionale? I
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzlalmuntn vincolato solo dalla legge = 3 )
E' parzialmama vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
= o - punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna - = =
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? -
Nq ..... ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 -
Eiﬂsultam del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
- punteggio assegnato 2
Criterio 3: complessita del prncessu
Si tratta di un processo complesso che compurta il cmnvolglmentu di pii amministrazioni (esclusi i
contralli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una 5@6_":—-: i -
5i, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3 o
Si, Il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5 ) .
______ punteggio assegnato 1
Cruteriu 4: valore ecnnomlcu -
Qua! e Iimpattu acunomtcn de:l pmcassn?
Ha rilevanza escluswamente lnl_q_rlja =1
Componrta l'attribuzione di vantagai a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico = 3
Comporta l'affidamento di considerevoli -v_aﬁta_gai a soggetti esterni = 5
punteggio assegnato 1 -
Criterio 5: frazionabilita del pro prncesao
Il risultato finale del processo pud essere ragglunln anche effettuando una pluralita di operazioni di
entitd economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti)?
Na = 1
Si= - .
- ~ punteggio assegnato 1
Criterio &: controlli _ ”
Anche sulla base dell'esperienza pr;lgrnssa, il ﬁpn d_i_qccml?o-llu_au::plice_ltu_sull processo € adeguato a
neutralizzare il rischio? B
Si, EQF!!WEF"’ un efficace strumento di neutralizzazione = 1 —
| Si, & molto efficace =2
Si, per una permntuale apprusslmatlva del 50% =3 - .
Si, ma in minima parte = 4 = — = -
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 1.7

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




gestione del protocollo

2. Valutazione dell'impatto

Criterlo 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice)
competente a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della
singola PA, quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge
Iattivita di piil servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato
nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = .q___
|fino a circa il 100% =5

B punteggio assegnato 1
_E[Itg;t:ip__z_; impatto economico =
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a earico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimenta del
danno nei confranti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=t
Si=5 N -
= B punteggio assegnato 1
'th_l\!_g_rju 3: impatto reputazionale = : = ==
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali a riviste articoli aventi ad oggetto il
medesimo evento o eventi analoghi? -
No=0 — -
Non ne abbiamo memaria = 1
Si, sulla stampa locale = 2 ‘ B -
Si, sulla stampa nazionale=3
|51, sulla stampa locale e nazionale = 4 B
|Sisulla stampa, locale, nazionale ed internaziongle=s o
= punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio delfevento (livello apicale, Intermedio, basso), ovvero la
posizione/il rucla che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alvelodiaddeto=1 -
a livello di collaboratore o funzionario = 2 -
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione erganizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 =
|a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 =
punteggio assegnato 1
Valore stimato dell'impatto 0,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 0,88




